



## La política alemana

Los Bancos alemanes conceden un crédito al Reich por valor de 350 millones de marcos

BERLIN, 24.—Un Consorcio de Bancos alemanes ha concedido al Reich un crédito por valor de 350 millones de marcos, reembolsables a partir del 15 de mayo de 1930 a razón de 50 millones al mes.

**Nuevo ministro de Hacienda**  
BERLIN, 24.—A propuesta del canciller, el presidente Hindenburg ha nombrado al ministro de Economía del Reich, señor Moldenhausner, ministro de Hacienda, y al ex ministro Sr. Robert Schmidt, socialista, ministro de Economía.

**Dimisión del secretario de regiones liberadas**  
BERLIN, 24.—El señor Schmidt, secretario de Estado para las regiones liberadas, ha presentado la dimisión de su cargo, que le ha sido aceptada inmediatamente. El señor Schmidt había votado en contra del Gobierno en los últimos debates.

**Petición de créditos aprobada**  
BERLIN, 24.—El Reichstag celebró sesión nocturna, que comenzó a las doce y cuarto, deliberando acerca de la moción presentada por los partidos gubernamentales con relación a los créditos necesarios para restablecer el equilibrio de las finanzas del Reich.

La moción fue finalmente aprobada por 252 votos contra 131. Seguidamente, el Reichstag acordó suspender las sesiones con motivo de las fiestas de Pascua.

**El Congreso católico francoalemán**  
BERLIN, 24.—El Congreso católico francoalemán ha dado por terminados sus trabajos, después de aprobar por unanimidad una moción declarando que la mutua comprensión francoalemana es condición primera para una colaboración eficaz entre los pueblos europeos, y que esta comprensión requiere a su vez la desaparición de la desconfianza recíproca y hereditaria entre ambos pueblos.

El embajador de Francia dió ayer un almuerzo en honor de los congresistas, al que asistió también el ministro de Negocios Extranjeros del Reich, señor Curtius.

**El plebiscito ha fracasado**  
BERLIN, 24.—Según los resultados conocidos sobre el plebiscito contra el plan Young reclamado por la extrema derecha, conocidos hasta media noche, han votado a favor del plebiscito y por tanto en contra del plan Young 5 652 458 electores, y en contra del plebiscito 325 342. El número total de electores es 41 520 735.

La Prensa comenta el fracaso del plebiscito

BERLIN, 24.—Todos los periódicos gubernamentales y de los partidos de izquierda se felicitan unánimemente del fracaso final de la iniciativa contra el plan Young.

Algunos periódicos dicen que si el señor Hugenberg ha obtenido más votos ahora que cuando se recogieron las firmas para decidir el plebiscito, ello ha obedecido al descontento reinante por la situación financiera y algunas de las medidas adoptadas por el Gobierno en esta materia.

## ECOS DE SOCIEDAD

Se ha mandado expedir Real carta de sucesión en los títulos de conde de Puñonrostro, con grandeza; marqués de Maenza y marqués de Casa-Sola, a favor de don Manuel de Manzanar y Mathéu, conde de Valdeprados y de Cumbres Altas.

Asimismo se expide Real carta de sucesión en los títulos de marqués de Montecastro y Llanahermosa a favor de doña María de los Dolores Castellano y Vivanco.

De regreso de París han llegado anoche a Madrid el ex presidente del Consejo don José Sánchez Guerra y su distinguida esposa.

En la capilla del Santísimo Cristo de la Salud, ha tenido lugar la boda de la encantadora señorita Victoria Amado, hija del ex diputado a Cortes y ex gobernador civil de Barcelona don Julio Amado, con don Moisés Garrido, abogado del Ilustre Colegio de Madrid, hijo del ex alcalde de esta Corte don Luis Garrido Juaristi.

Vestía la novia elegante traje de crêpe satin blanco, que realzaba su gentileza, y rico velo, que servía de marco a su hermosura. Entró en el templo del brazo de su padre, señor Amado, y seguida del novio, que daba el brazo a la madrina, señora de Garrido, a los acordes de la solemne marcha nupcial.

Bendijo la unión el doctor D. Félix del Campo, y levantó acta del matrimonio civil, en representación del juez, don José Romero Zurbano.

Como testigos de la novia firmaron don

José J. Dómine, don Andrés Amado, don Carlos Arniches, el marqués de la Vega de Retortillo y don Luis Amado, y por parte del novio, en representación del señor marqués de Alhucemas, ausente de Madrid, don Manuel Gullón y García Prieto, don Crótido de Simón, don Enrique Bahamonde, don Ramón Pastor y don Luis Garrido.

Terminada la ceremonia, la numerosa y distinguida concurrencia fué obsequiada con un espléndido "lunch" en Tournié.

Los recién casados salieron poco más tarde para Sitges y Barcelona, de donde seguirán su viaje de novios por Suiza, Bruselas, París y otras capitales europeas.

Han sido concedidas Reales licencias para contraer matrimonio a doña María del Dulce Nombre de Rovira y de León, hija de los barones de Antella, con don Victoriano Isasi y González; a don Tomás de Higuera y Pueyo, hijo de los marqueses de Arlanza, con doña María de Pilar Baselga y Aladréu, y a don Fernando Weyler y Santacana, primogénito de los grandes de España duques de Rubí, con doña María de los Dolores López y Martínez.

En su elegante morada de la calle de Abascal, los condes de Mendoza Cortina han obsequiado con un té "bridge" a varios de sus amistades. Entre los invitados figuraban las señoras de González-Arnao (D. J. María y D. A.), nacidas Conchita Díez y Milagros S. de Baranda; de Sáinz de Baranda (D. G.), nacida G. Arnao y de Morzagaray; señores de Sáinz de Baranda, González-Arnao (D. J. María y D. A.), el teniente coronel de Artillería don Víctor Cortázar, don J. M. de Orense y otros de la buena sociedad. La condesa, gentil y encantadora como siempre, tizo los honores a sus invitados con su proverbial cortesía.

Se encuentra en Dieppe el conde de la Cimetaria.

Han marchado a París los condes de Peretti de la Rocca, ex embajador de Francia en Madrid, acompañados de sus hijos Antoniette y Francois.

Acudieron a despedirles el presidente del Consejo, secretario general de Asuntos Exteriores, señor Palacios; introductores de embajadores, duque de Vistahermosa y Lan decho; personalidades del elemento oficial, del Cuerpo diplomático extranjero, personal de la Embajada de Francia y numerosos amigos particulares de la buena sociedad madrileña, especialmente de la encantadora Marie Antoniette, que tan grato recuerdo deja entre el elemento joven.

Viajeros.—El ilustre abogado señor Jiménez de Molina ha regresado de su viaje profesional por la América del Sur.

## Descubrimiento de un robo importante

Los cubiertos de plata del hotel Alfonso XIII, de Sevilla

VALENCIA, 24.—Recientemente recibió la Policía de esta capital noticias relacionadas con la desaparición constante de numerosos cubiertos de plata del hotel Alfonso XIII, de Sevilla, que se aseguraban eran vendidos en Valencia a bajo precio. Como la noticia añadía algunos detalles referentes a ciertos individuos de los que se sospechaba que pudieran haber intervenido en este asunto, varios agentes, después de comprobar, que en efecto, en varios establecimientos situados en las inmediaciones de la calle de Gracia se habían adquirido algunos cubiertos de plata marcados con las iniciales "A. XIII" y la corona real enlazados, practicó un minucioso registro en los domicilios de los camareros José Llófer y José San Juan, en los que encontró una gran cantidad de tenedores, cucharas, cucharillas, etc. de plata, procedentes del hotel indicado.

En su vista se procedió a la detención e interrogatorio de aquellos individuos, quienes declararon que cuantos objetos se habían encontrado en su poder se los había entregado para su venta un sujeto llamado Juan Ripoll, al que se detuvo poco después. Este afirmó que durante su actuación como camarero en el hotel Alfonso XIII, de Sevilla, hizo amistad con otro camarero de nacionalidad portuguesa, que fué quien le propuso el negocio, entregándole una gran cantidad de cubiertos para que los vendiese en Valencia.

Los tres detenidos han ingresado en la cárcel.

## Conferencia del señor Hernández Catá

SANTANDER, 24.—En el Ateneo y ante un público numeroso y distinguido, ha dado una conferencia el señor Hernández-Catá sobre "Estética del tiempo", disertando acerca de "lo nuevo, lo viejo, lo antiguo". Ha sido ovacionado. El señor Hernández-Catá, acompañado de su esposa y de su hijo, sale esta noche en el "Cristóbal Colón" con rumbo a Cuba.

## América por cable

Perú.—Nueva Sociedad bajo los auspicios del Rey de España

LIMA, 24.—El domingo se inauguraron las sesiones de la Sociedad de Genealogía y Heráldica.

Ocuparon la presidencia el presidente de la Sociedad, monseñor Piccola; el encargado de Negocios de España, señor don Jaime Ojeda, y el nuncio de Su Santidad, monseñor Cicognani.

Esta Sociedad ha sido instituida bajo los auspicios del Rey de España.

**Méjico.—Protesta contra el nuevo Código penal. Los "chauffeurs" declaran una huelga de diez minutos**

MEJICO, 24.—Apenas entrado en vigor el nuevo Código penal, ha surgido ya una protesta por parte de un sector de la población que no considera justas algunas de las reformas introducidas.

Los descontentos son los conductores de automóviles y camiones automóviles, que hace unos días se declararon en huelga durante diez minutos.

A las doce de la mañana, todos los conductores de coches particulares, "taxis" y camiones detuvieron sus respectivos coches en el lugar donde se encontraban, en medio de la calle, negándose a continuar su marcha hasta que no transcurrieran los diez minutos que habían acordado durara la huelga.

La cláusula del nuevo Código penal que ha motivado la protesta de los "chauffeurs" es la que impone seis años de prisión al conductor de un automóvil que arrolle y mate a un transeúnte.

Un supuesto atentado contra el general Calles. Numerosas detenciones

NUEVA YORK, 24.—Telegrafían de Méjico a la Associated Press que las cin-

*"La Opinión"*

DESEA A TODOS SUS LECTORES Y ANUNCIANTES UNAS FELICES PASCUAS DE NAVIDAD

cuenta personas que fueron recientemente detenidas por complot contra el ex Presidente Calles habían jurado individualmente intentar asesinarle.

Un banquete de cinco mil cubiertos que estaba organizado para ayer en el rancho de Santa Bárbara, propiedad del ex Presidente Calles, fué suspendido a última hora.

Las autoridades mejicanas han expulsado a veinte sospechosos, a quienes se cree anarquistas internacionales. Sangrientos sucesos en las elecciones municipales

MEJICO, 24.—El corresponsal de "El Universal" en Puebla comunica que con motivo de las elecciones municipales han ocurrido en Atlixo sangrientos sucesos, a consecuencia de los cuales ha muerto una persona y han resultado otras dos gravemente heridas.

**La muerte del general Blanco y del coronel Martínez**

SAN ANTONIO (Tejas), 24.—En los Circuitos oficiales mejicanos se da la versión siguiente acerca de la muerte del general Blanco y el coronel Martínez, asesinados en Río Grande en 1922; es decir, en pleno período revolucionario, y en cuyo asesinato, según el rumor público, participó el ex Presidente Calles. Ambos oficiales, según esta versión, fueron muertos en la orilla mejicana del Río Grande por las tropas federales.

**Argentina.—El Gobierno no ha decretado el embargo del oro**

BUENOS AIRES, 24.—El Gobierno ha presentado a la aprobación del Parlamento el proyecto de presupuesto para 1930, que es inferior en 800.000 piastras al precedente.

Son inexactas las informaciones que pretenden que el Gobierno ha decretado el embargo sobre el oro.

Los productores se muestran satisfechos de las medidas de orden financiero adoptadas por el Gobierno frente a los manejos de la especulación.

**Comunicación radiotelefónica entre la Argentina y Brasil**

BUENOS AIRES, 24.—Ayer se efectuaron pruebas de comunicación radiotelefónica con Ríojaneiro por la Compañía Transradio.

Se cambiaron saludos entre el Presidente del Brasil, señor Washington Luis, y el embajador brasileño en la Argentina, señor Rodrigues Alves. (Agencia Americana.)

**Estados Unidos.—El alcalde de Nueva York quiere más sueldo**

NUEVA YORK, 24.—El alcalde de esta ciudad, Mr. Walker, ha recomendado una

proposición solicitando que sea aumentado su sueldo como alcalde de la ciudad.

El señor Walker alega que el alcalde de Londres tiene bastante más sueldo anual que el de Nueva York, cuando es evidente que el de esta última ciudad se ve obligado a invertir una cantidad más importante de dinero en gastos de representación.

**El jubileo del Papa en el Brasil**

RIOJANEIRO, 24.—Las fiestas conmemorativas del jubileo del Papa, culminaron en el desfile de una imponente muchedumbre por las calles de la ciudad, llevando al frente la Confederación de Boy Scouts Católicos.

En el acto tomaron parte millares de personas.

La manifestación se detuvo frente a la Asociación de Empleados de Comercio, en cuyo local se hallaba el nuncio apostólico, monseñor Masella.

Hablaron a los manifestantes los señores Alfonso Calso, Conego, Juan Ochoa y el arzobispo-coadjutor de Río, monseñor Leme. Finalmente monseñor Masella expresó su gratitud al pueblo y terminó el acto con entusiastas ovaciones al Papa. (Agencia Americana.)

**La Semana de los Cristales**

SAN PAULO, 24.—Se ha inaugurado una Exposición denominada Semana de los Cristales.

Toman parte en la Certamen numerosas fábricas. (Agencia Americana.)

## EL TEMPORAL

Cuatro ahogados

SANLUCAR DE BARRAMEDA, 24.—Reina un fuerte temporal en el Atlántico. Un barco de pesca del armador don José Sánchez Castellano naufragó, pereciendo ahogados tres tripulantes. El golpe de las olas, que era muy violento, rompió el velamen. Los demás de la tripulación pudieron salvarse.

De otra embarcación, de Francisco Pérez Torno, al llegar cerca del puerto, el mar arrebató la cubierta a un marinero.

Estos dos barcos son de una flota pesquera que se encuentra en viaje de pesca, ignorándose la suerte que haya podido correr el resto de la flota. Existe rumor de que hayan ocurrido desgracias.

Poco después de conocerse el naufragio anterior entró en arribada forzosa el balandro de un millonario alemán que, acompañado de su señora y cuatro hijos, había visitado la Exposición de Sevilla y se dirigía a Barcelona. El temporal reinante impidió a la embarcación extranjera la salida, refugiándose en este puerto.

## El obispo de Vitoria en San Sebastián

SAN SEBASTIAN, 24.—El obispo de esta diócesis llegó el domingo por la noche, siendo recibido por las autoridades. Después de su llegada recibió numerosas visitas.

—En las oficinas de la sucursal del Banco de España se ha celebrado el acto de la entrega al director, don Isaac Martín Peña, de la placa de comandante de la Orden del Mérito Civil. Las insignias han sido regaladas por suscripción entre todos los empleados que el señor Martín Peña tiene a sus órdenes.

Al acto de la entrega asistió el personal del Banco, los consejeros y delegados, los directores de las sucursales en Vitoria, Logroño y Lérida, y representaciones nutridas de los corredores de comercio.

## COMUNISMO

Los manejos soviéticos

HELSEINGFORS, 24.—El Tribunal Supremo de Viberg (Finlandia) acusa de crimen de alta traición a un campesino llamado Hentimon, que, según la información recogida por la Policía, ha facilitado secretos militares a agentes de los Soviets.

## La convalecencia de Poincaré

PARIS, 24.—El ex presidente del Consejo de ministros señor Poincaré ha marchado ayer por la estación de Lyon con objeto de terminar de pasar su convalecencia en la Costa Azul.

Como se sabe, el señor Poincaré ha aceptado la hospitalidad que con ese objeto le ha ofrecido don Gabriel Hanotaux, perteneciente a la Academia Francesa y ex ministro de Negocios Extranjeros.

Cuando el tren iba a emprender la marcha llegó a la estación el señor Tardieu, que se había retrasado por la detención de su automóvil en una calle del centro de París a consecuencia de la gran afluencia de vehículos.

## Noticias de Aviación

Un vuelo de dos mil millas para salvar a una misionera

JOHANNESBURG, 24.—Con objeto de intentar salvar la vida de una mujer misionera que fué mordida por un perro rabioso en Malange, en el Norte de Angola, el teniente aviador King ha salido del aeródromo de Banaganath para un vuelo de dos mil millas con dirección a Malange para llevar suero antirrábico a los médicos que asisten a la dama mordida.

**Se han descubierto restos de un avión**

TRIPOLI, 24.—Uno de los aviones italianos que participan en los trabajos que se llevan a cabo en busca de los aviadores Lassalle y Rebard, desaparecidos desde el día 15, entre Túnez y Bengasi, dice haber descubierto, a poca distancia de la costa, cerca de Sirte, los restos de un avión.

**Dramático salvamento**

PARIS, 24.—El aviador Le Brix, que acompañado del aviador Rosi se dirigía a la Indochina en avión, ha telegrafiado desde Hlaingwre (Birmania) con fecha de ayer, 23, a las 14,55, diciendo que a consecuencia del mal tiempo y la situación peligrosa en que se hallaba el avión, han tenido que saltar de él en plena noche, utilizando los paracaídas, cayendo en una región montañosa, cerca de Haulmann. Rossi ha resultado ligeramente herido, y Le Brix, indemne. El avión y la correspondencia han quedado destruidos.

**Un tío del "Negus", muerto**

ADDIS ABEDA (Abisinia), 24.—En un accidente de aviación ocurrido ayer cerca de Densie, al norte de Abisinia, ha resultado muerto un tío del "Negus".

**Llegada de Larre Borges y Challes a Montevideo**

MONTEVIDEO, 24.—A bordo de un avión de la Compañía Latécoere han llegado a las dieciocho horas uruguayas, procedentes de Ríojaneiro, los aviadores Larre Borges y Challes.

Eran esperados por un gentío inmenso, que les acogió con vivas y aclamaciones.

También concurren representaciones del Gobierno, del Municipio, del Aero Club y otras entidades.

Los aviadores serán huéspedes oficiales del Gobierno.

Al descender Larre Borges abrazó a las personas de su familia. (Agencia Americana.)

## La amante del bandido Dane le denuncia

Para obtener la recompensa ofrecida  
NUEVA YORK, 24.—Cuando la Policía de Michigan registró la casa de Federico Dane, acusado de asesinato del policía Skelly, encontraron en su biblioteca doscientos ejemplares de novelas detectivescas, con todos los errores cometidos por los criminales cuando han intentado evadir la persecución policíaca.

La mujer detenida como mujer de Dane ha declarado que éste fué el jefe de los asesinatos ocurridos hace algunos meses en Chicago, cuando siete bandidos fueron colocados en fila a lo largo de un muro y ametrallados.

Esta mujer, después de declarar, ha solicitado que se le dé la recompensa ofrecida a la persona que facilitase datos para la captura del famoso bandido.

## Del Ferrol

Llegada de naufragos

EL FERROL, 24.—Llegaron a la Puebla siete naufragos pertenecientes a la tripulación del vapor "María", que se fué a pique en Corcubión.

Celebraron una misa en honor de la Virgen del Carmen.

El acto resultó emocionante.

**Visita de un agregado naval**

EL FERROL, 24.—Con objeto de girar una visita oficial a estos astilleros llegó el capitán de navío de la Marina de Chile, don Juan Yáñez, agregado naval a la Embajada de dicha República en París.

Se concede gran importancia a dicha visita. Hoy marchó para Madrid dicho marino.

## LAS REPARACIONES

La dictadura financiera de Schacht puede suscitar dificultades

PARIS, 24.—Los diarios de diversas tendencias comentan, en general favorablemente, la próxima Conferencia de La Haya, expresando su confianza en el logro de soluciones satisfactorias para la economía europea.

Sin embargo, "Le Petit Parisien" dice que la dictadura financiera del doctor Schocht en Alemania puede ser causa de dificultades serias.

**NOTICIAS DEPORTIVAS**

**Hockey.**—El torneo internacional de la Exposición.

BARCELONA, 24.—Han continuado los partidos eliminatorios del torneo de la Exposición. En la pista del Real Polo ha debutado el grupo representativo de Holanda, el cual ha batido fácilmente a Suiza por el abrumador tanteo de 8-2.

El equipo holandés ha demostrado una excelente clase mostrándose como un formidable enemigo para el segundo puesto, al que España aspira, pues todos están conformes en que Alemania obtendrá sin duda el primer lugar de la clasificación, dada su superioridad sobre el resto de los equipos participantes.

Después del Suiza-Holanda, jugaron España y Francia; los españoles comenzaron con un buen juego dominando a sus contrarios; Tarruella de un bonito remate logró el primer. Poco después Rodón obtiene un nuevo tanto y hacia el final Tarruella marca otro. El resultado ha sido justo pero Francia sus delanteros impidió a los franceses mejorar el tanteo.

Por la tarde y en su encuentro contra los austriacos, Alemania ha vuelto a mostrarse como la presunta vencedora del torneo. La primera parte terminó con dos a uno en favor de los germanos y en la segunda Alemania jugando cada vez mejor marcó tres nuevos tantos por cero de sus contrarios. Los alemanes realizaron una formidable exhibición de juego que fué muy apreciada por los aficionados.

**El Campeonato Mundial de Foot-Ball de 1930**

MONTEVIDEO, 24.—La Asociación de Foot-Ball ha sido informada de que Inglaterra no concurrirá al Campeonato Mundial de Foot-Ball del año próximo, a pesar de haberse ofrecido diez mil libras esterlinas a un equipo profesional (Agencia Americana).

**Partido de fútbol**

SAN PAULO, 24.—Ante más de cuarenta mil personas se ha celebrado el anunciado partido de fútbol entre paulistas y cariocas.

Ambos equipos empataron a tres tantos. (Agencia Americana.)

**Boxeo.—Un triunfo de Rayo**

BUENOS AIRES, 24.—El boxeador español de la categoría de los pesos ligeros ha vencido por puntos en doce asaltos a su contrario el uruguayo Julio Fernández.

**De Primera Enseñanza**

**Escuelas nacionales.—Viaje con fines pedagógicos**

Se concede al inspector-jefe de Primera enseñanza de Sevilla la cantidad de 4.000 pesetas para que 11 maestros de dicha provincia visiten durante catorce días los centros culturales y artísticos de Valencia, Barcelona, Zaragoza y Madrid.

**Ensayo de educación física en Barcelona**

Al inspector-jefe de Primera enseñanza de Barcelona se le concede la cantidad de 10.000 pesetas para preparar unos cuadros gigantes de Gimnasia, en los que tomen parte, por lo menos, 10.000 niños y niñas de las escuelas y colegios de la capital, que actuarán en el Estadio de la Exposición, siendo exhibidos durante cinco o seis días de fiesta.

**DICTADURA CIVIL**

El Consejo de ministros de ayer tarde

Duró el Consejo hasta las diez de la noche, y a la salida se limitó a manifestar el presidente que se habían despachado muchos expedientes de créditos extraordinarios correspondientes al final de año, pero sin que la cifra sea muy grande; que se habían acordado las dietas del viaje del Infante don Fernando de Baviera a Italia, para representar a Su Majestad el Rey en la boda del Príncipe del Piemonte, y las de su séquito, que estará compuesto por un general ayudante del Rey; y un ministro plenipotenciario de tercera y los dos ayudantes del Infante.

Dijo también que habían dado un repaso a la Real orden fijando las bases del concurso para las líneas de navegación.

El ministro de Economía Nacional facilitó la siguiente:

**Referencia oficial**

"PRESIDENCIA. — Tratado de amistad y comercio con China.

Dietas y viáticos a Su Alteza el Infante don Fernando de Baviera y Borbón y su séquito para asistir al casamiento de Su Alteza el Príncipe del Piemonte.

JUSTICIA. — Expediente de condena condicional.

HACIENDA. — Expedientes de créditos extraordinarios.

Cesiones de varios Ayuntamientos.

Creación de cursos de especialización para funcionarios del ministerio de Hacienda.

EJERCITO. — Dando nueva redacción del artículo cuarto del reglamento de pabellones y casas militares en el sentido de que los capellanes con destino en los Hospitales Militares tienen la obligación de residir en dichos establecimientos.

Se acordó por el Consejo de ministros, a propuesta del señor Calvo Sotelo, la creación de dos cursos de especialización y de altos estudios de carácter práctico de la Hacienda pública; uno para los funcionarios de Hacienda en general, y otro para los militares incorporados a dicho ministerio.

Los cursos empezarán el día primero de marzo y tendrán una duración de dos meses. Los funcionarios aprobados tendrán preferencias especiales para ocupar determinados cargos.

Los ministros a quienes preguntamos corroboraron las manifestaciones del presiden-

te de que el Consejo había tenido carácter administrativo.

El ministro de Hacienda habló algo de presupuestos, aunque esto no requiere, en realidad, ningún estudio por el Consejo; pues siendo bienal el presupuesto del Estado, solo se trata de acopiar para el próximo ejercicio, en el ordinario, las cifras que correspondan a la anualidad del extraordinario suprimido.

El ministro de Marina comenzó a dar cuenta del proyecto de Real orden fijando las bases para los concursos de Servicios de Navegación, cuyo estudio no pudo terminarse por lo avanzado de la hora. Tampoco pudo dar cuenta el señor García de los Reyes, por falta de tiempo, del proyecto de reconstrucciones navales para la Marina mercante.

Por todo ello, quedó en el uso de la palabra para el próximo Consejo, que tendrá efecto el jueves 26.

El séquito del Infante don Fernando de Baviera en su viaje a Italia, estará formado por el general Ponte, ayudante de Su Majestad, y el conde de Bailén jefe del Gabinete diplomático del presidente, además de los ayudantes de Su Alteza.

**Sociedad de las Naciones**

**Registro de Tratados**

GINEBRA, 24.—En los últimos días, diferentes Gobiernos han remitido a la Secretaría General de la Sociedad de las Naciones, a los fines de su registro y publicidad, los instrumentos de ratificación de varios Tratados y Convenios, entre ellos los siguientes:

El Gobierno español, los del Convenio y estatuto sobre libertad de tránsito, firmados en Barcelona el 20 de abril de 1921.

El Gobierno noruego, los del Tratado de conciliación, arreglo judicial y arbitraje concertado con España en 27 de diciembre de 1928.

El Gobierno belga, los del Convenio húngaro-belga de 30 de septiembre de 1926, relativo a la liquidación de créditos y reclamaciones belgas contra el Gobierno húngaro resultantes del Tratado del Trianón; los del convenio belgoparaguayo de 20 de enero de 1926, y los de acuerdo escolar con el Afganistán de 16 de junio de 1928.

**Los trágicos pasos a nivel**

**Se reforzarán las prescripciones de previsión, aviso y vigilancia**

En virtud de Real orden de Fomento, insertada en la "Gaceta", se procederá por las divisiones de ferrocarriles, en un plazo improrrogable, que termina al finalizar el presente mes, a presentar los datos de la revisión de los pasos a nivel existentes, y a proponer en cuales deben establecerse las señales acústicas y luminosas que indican la proximidad del paso del tren y la longitud de vía que a uno y otro lado del paso a nivel debe quedar protegida por ellos.

Se exigirá a las Compañías de ferrocarriles con el mayor rigor el cumplimiento de cuantas precauciones estén prescritas, teniendo en cuenta la directa responsabilidad en que incurrirán por cualquier infracción, ya en las instalaciones, ya en la falta de celo de sus agentes.

Las Jefaturas de Obras públicas y el Patronato del Circuito de firmas especiales dará una relación, en el plazo de un mes, sobre el estado de las señales de precaución y aviso que estén reglamentariamente ordenadas, indicando aquellas que se hallen deterioradas o no estén bien colocadas, y proponiendo las modificaciones y nuevas precauciones que se estimen justificadas y pertinentes, procediendo con la mayor urgencia a las reparaciones o sustituciones indispensables.

Unos y otros de los servicios indicados propondrán con urgencia los pasos a nivel que por sus condiciones deben ser más urgentemente sustituidos por pasos superiores o inferiores, así como la de todos aquellos que con fáciles variaciones puedan ser suprimidos, siguiendo en esto las instrucciones generales ya dadas.

También se recordará severamente a todos los que circulen por las carreteras la obligación de atender a las indicaciones de precaución y a observar la vía en aquellos pasos de visibilidad bien definida, cuando así lo consignen las indicaciones y avisos marcados en las carreteras.

**En memoria del señor Benjumea**

El próximo domingo, día 29, a las tres de la tarde, en el pueblo de Bollullos del Condado (Huelva), se descubrirá una lápida en la que se rinde cariñoso homenaje de gratitud al fallecido director general de Acción Social, don Luis Benjumea y Calderón, por la compra y distribución en parcelas, entre unos mil quinientos braceros del pueblo, de la dehesa llamada "Montañina", de más de mil hectáreas de feracísima tierra.

A este simpático acto de cordial agradecimiento asistirán el ministro de Economía, directores generales de Agricultura y Corporaciones y el inspector general de Emigración. Además, saldrá de Sevilla una caravana de "autos" con los deudos, amigos y admiradores de la acertada labor llevada a cabo por el señor Benjumea, al frente de la citada Dirección.

**ESTE NUMERO HA SIDO SOMETIDO A LA CENSURA**

**SUGERORES DE MATEASIOREZ**  
SA  
**CAFES COLON**  
MARCA REGISTRADA

Se distinguen por su aroma y concentración  
De venta: MONTERA,  
25 (esquina a S. Alberto)

**EN EL PASEO DE LA VIRGEN DEL PUERTO**

**Ha sido hallado esta madrugada el cadáver de un hombre en medio de un charco de sangre**

Esta madrugada, varios individuos han encontrado en el paseo de la Virgen del Puerto el cadáver de un hombre en medio de un gran charco de sangre. Avisaron inmediatamente al Juzgado de guardia, que lo era anoche el de Paiaico, compuesto por el juez señor Llanas; secretario, señor Infantes, oficial habilitado, señor Naveira, y aguacil, Romero.

La autoridad judicial procedió a identificar a la víctima, que se hallaba boca abajo. Le fueron registradas las ropas y se le halló una cédula a nombre de Alejandro Chicharro García, de cuarenta y tres años, viudo, natural de Condemio de Arriba (Guadalajara). En otros bolsillos tenía un duro y otras varias monedas, una petaca y varias participaciones de lotería.

El médico de la Casa de Socorro, que acompañaba a la autoridad judicial, apreció en el cadáver una extensa herida en la parte anterior de la cabeza. Se supone con fundamento que se trata de un crimen, por lo que la Policía y la Guardia civil practican las pesquisas propias del caso.

Los agentes de la Comisaría del distrito de Palacio don Jerónimo Rafael González y don Alejandro Martín Ortega han conseguido, por una papeleta al portador que el muerto tenía en uno de los bolsillos, confirmar la identificación correspondiente a la cédula que también le fué hallada.

La víctima había trabajado, según indagaciones de los citados agentes, en una obra de la calle de Ríos Rosas, a las órdenes del maestro de obras don Domingo García, y estaba domiciliado en la prolongación de Vallejo, número 6. Llevaba sólo dos meses en Madrid, el tiempo que falta de su pueblo ya citado.

**CAFES MARCA**  
**El Cafeto**

Hernán Cortes, 7  
Fuencarral 33  
Pídanse en ultramarinos.  
**CHOCOLATES EL CAFETO**

**Mata a un vecino y echa su cuerpo a la lumbre**

El agresor durmió tranquilamente en la propia casa de la víctima

TERUEL, 24.—En las últimas horas del sábado llegó a Teruel la noticia de que en un pueblo del partido de Mora de Rubielos se había cometido un crimen en circunstancias verdaderamente horrosas.

La hora avanzada en que llegó a Teruel la noticia hizo imposible a los periodistas que pudiéramos comprobar los hechos y adquirir detalles concretos del suceso.

Hoy, en los centros oficiales, tenían confirmación, y los hechos parece que son los siguientes:

En el término del pueblo de San Agustín existe una masía denominada Mas de Caballero, habitada por Vicente Tarrazón Monte.

En la noche del domingo, 15, serían las diez y media, llamó a la puerta de la vivienda de Vicente Tarrazón su vecino

Joaquín Peiró Colás. La puerta fué franqueada, y en el portal ambos convecinos discutieron sobre asuntos que son desconocidos, si bien se sabe que entre los dos existían algunos resentimientos.

La discusión fué acalorada, y Vicente cogió una hacha que había en la entrada de la vivienda y asestó un fuerte golpe en la cabeza a su visitante, que cayó al suelo sin sentido.

Con una tranquilidad inconcebible, el agresor encendió fuego en el hogar, en el que echó gran cantidad de leña y arrastró el cuerpo de Peiró hasta la cocina y lo echó sobre las llamas.

La caída del cuerpo en la lumbre levantó una gran humareda y como el aire se hacía irrespirable, tanto por el humo como por el olor del cuerpo, que se iba carbonizando, el criminal salió al campo para dar tiempo a que el fuego consumiera el cadáver. Cuando volvió, al ver que todavía el cuerpo de su víctima no se había consumido.

Al día siguiente, lo primero que hizo al levantarse fué dirigirse a la cocina, y como el fuego se había apagado y algunos restos humanos habían sido respetados por el fuego, los recogió y los envolvió en una sábana y los escondió en una habitación del piso superior.

Al tener noticia la Guardia civil del hecho se presentó en la masía acompañada de varios testigos, ante los cuales el Vicente Tarrazón se declaró autor del crimen y relató los hechos en la forma indicada.

En los pueblos circunvecinos la noticia levantó unánime indignación.

**Publicaciones**

**"VIDA GALLEGA"**

El número 433

Es un ejemplar precioso el número último de la notable ilustración, con sesenta páginas de grabados en negro y en cromo y reportajes y otros trabajos literarios de enorme interés.

"Vida Gallega" anuncia la inauguración de sus nuevas máquinas, que se están montando. En enero aparecerá con su material completamente nuevo y mejorado, en lo que cabe, su ya irrefragable impresión.

Justifica cada vez más "Vida Gallega" el creciente interés que despierta y la acogida de que es objeto en todas partes. En el pabellón de Galicia en la Exposición de Sevilla están llamando la atención los bellos volúmenes, elegantemente encuadernados, con que exhibe los encantos de nuestra región.

**Los últimos terremotos**

Grandes perturbaciones en el fondo del mar

HALIFAX, 24.—Según un informe facilitado por el capitán Eilsen, comandante del "Kangshom", que acaba de llegar a este puerto procedente de Gotenborg, el reciente terremoto experimentado en la costa occidental del Atlántico ha efectuado de tal forma el fondo del mar, que será necesario hacer inmediatamente nuevos trabajos para renacer la carta de navegación de la zona afectada por los terremotos.

El capitán Eilsen dice que todos los sondajes efectuados en la zona afectada por el último terremoto en un área de unas doscientas millas, han demostrado que la profundidad del Océano es mayor en unos puntos y mucho menor en otros, por lo que es imprescindible que la nueva carta de navegación se haga con toda rapidez posible.

**Lo que será el pabellón de Portugal en la Exposición de Sevilla**

Llegada de un buque rotor alemán.—Las obreras de la aguja se organizan

SEVILLA, 24.—El comisario general portugués en la Exposición Iberoamericana ha manifestado que el certamen, por su concepción y por su belleza constructiva, imortalizará a los hombres que lo imaginaron y a los artistas que dieron forma a la idea.

La Exposición—añadió—ha fomentado extraordinariamente el turismo en la región andaluza, especialmente en Sevilla y Huelva, en cuyas ciudades se ofrecen a la admiración del turista tantas y tan bellas modalidades artísticas e históricas.

Para el porvenir, el certamen dejará una perspectiva de la mayor penetración económica entre los pueblos de la raza frente a la política de las primeras potencias europeas.

Dijo, por último, el señor Silveirado Castro, que el pabellón de Portugal se destinará a Consulado, a una Exposición permanente de los productos de aquella República y a dar asilo a una institución de carácter cultural que se determinará de acuerdo los Gobiernos de Madrid y de Lisboa.

Ha llegado a este puerto, y quedó anclado en el muelle de Alfonso XIII, el buque rotor alemán "Barbara", que constituye un verdadero alarde de ingeniería y de "comfort".

La característica más interesante del buque la constituyen los tubos aspiradores de aire para su transformación en elemento motor.

En la reunión celebrada por las obras del ramo de la aguja se ha acordado, en medio de un entusiasmo, constituir una organización de la que formarán parte todas cuantas operarias se encuentren en Sevilla, pues aquellas que pertenecen a los talleres que aun no han enviado su adhesión han prometido adherirse para constituir el núcleo total.

**NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES QUE SE NOS REMITAN**

**GACETILLAS TEATRALES**

ESPAÑOL.—La grandiosa joya de insuperable emoción "Cyrano de Bergerac", ricamente vestida y decorada, constituye el éxito del año. Todos los días, tarde y noche.

REINA VICTORIA.—Linares Rivas, el ilustre autor, acaba de lograr con su hermosa comedia "El pájaro sin alas", uno de sus triunfos culminantes. El teatro se llena totalmente tarde y noche para ovacionar la magnífica obra, en la que Josefina Díaz de Artigas y Santiago Artigas son también aplaudidos con entusiasmo.

ESLAVA.—Todas las noches, el éxito verdad del año: "Noche de verbena", de Luis de Vargas, música del ilustre maestro Vives. Éxito de interpretación.

ROMEA.—Todas las noches, y mañana, tarde y noche, "¡Por si las moscas!", el éxito del año.

**Pompas Fúnebres**

**4, Arenal, 4**

**Teléfonos: 11190 y 52149**

**Espectáculos para mañana**

FRONTON JAI-ALAI.—A las cuatro, primero, a remonte, Mina y Vega contra Ucin y Echániz J.; segundo, a pala, Araquistain y Perea contra Chiquito de Gallarta y Jáuregui.

ESPAÑOL (Compañía Ricardo Calvo).—A las 6,30 y 10,30, Cyrano de Bergerac.

LARA.—A las 6,30 y 10,30, Para ti es el mundo (gran éxito).

INFANTA-ISABEL.—A las 6,30 y 10,30, ¡Pégame, Luciano! (el mayor éxito de Muñoz Seca).

REINA VICTORIA (Compañía Díaz-Artigas).—A las 6,15 y 10,30, El pájaro sin alas.

ESLAVA (Compañía de zarzuela de Harito-Ballester).—A las 4, ¡Es mucha Cirila...!; a las 6,30 y 10,30, Noche de verbena (éxito clamoroso del maestro Vives).

COMICO (Compañía Loreto-Chicote).—A las 4, Seis pesetas; a las 6,30 y 10,30, El cuatrigémino.

FUENCARRAL (Compañía de Anita Adamuz).—A las 4,15, 6,45 y 10,30, El alma de la copla (éxito grandioso). Cantantes: Guerrita, Pena (hijo) y La Andaluçita.

ROMEA.—A las 4,30 (popular), Las lloronas; a las 6,30 y 10,30, ¡Por si las moscas!

**Rutas de turismo para Automovilistas**

Madrid-Santander (por Valladolid), 442 kilómetros.

**Compañía de los Caminos de Hierro del Norte de España**

En el sorteo para amortización de obligaciones de esta Compañía correspondiente al vencimiento de 1.º de enero próximo, celebrado el día 15 del actual, ante el Notario del Ilustre Colegio de esta Corte, don Luis Sierra y Bermejo, han resultado amortizadas las siguientes:

LINEA DE VALENCIA A UTIEL  
122 obligaciones de 1.ª hipoteca de interés fijo, números:

6.711 a 6.720, 16.771 a 16.780; 8.081 a 8.090, 18.051 a 18.060; 8.371 a 8.380, 21.411 a 21.420; 10.851 a 10.860, 24.616 a 24.620; 11.491 a 11.500, 24.621 a 24.625; 12.331 a 12.340, 36.251 a 36.260; 13.261 a 13.262, 38.361 a 38.370.

De conformidad con lo establecido, no serán reembolsadas las comprendidas en la relación anterior que no tengan el cajetín de garantía de la Compañía del Norte y del reembolso se deducirán los impuestos correspondientes.

Los pagos se efectuarán a partir del primero de enero próximo, en que la Compañía tiene instaladas en su estación del Príncipe Pío y en el Palacio de la Bolsa, Antonio Maura, número 1.

EN BARCELONA: En la Oficina de títulos instalada en la estación del Norte.

EN VALENCIA: En la Oficina de Títulos instalada en su estación.

EN BILBAO: En el Banco de Bilbao.

EN SANTANDER: En el Banco Mercantil y en el Banco de Santander.

EN VALLADOLID, LEON, SAN SEBASTIAN Y ZARAGOZA: En las Oficinas de Caja que la Compañía tiene instaladas en sus respectivas estaciones.

En las sucursales, agencias y correspondientes de los Bancos: Español de Crédito, de Bilbao, de Vizcaya y Urquijo en todos los lugares no expresados, y por todas las sucursales del Banco de España, y

EN FRANCIA: Conforme a los anuncios que allí se publiquen.

Madrid, 17 de diciembre de 1929.—El secretario general de la Compañía, Ventura González.

**El palacio de la Sociedad de Naciones**

La Secretaría General de la Sociedad de Naciones con motivo de la edificación del Gran Salón de Asamblea, del edificio de la Secretaría y de la Biblioteca, ha comunicado al Gobierno de Su Majestad para que éste, a su vez, lo haga público el siguiente procedimiento para tomar parte en las adjudicaciones.

Las Casas de todas clases de edificios que deseen concurrir a la subasta, su nombre y referencia, indicando la clase de trabajos a que se desea concurrir.

El Comité de Edificación se reserva el derecho de excluir cualquier licitador sin tener que indicar los motivos. Casa concursante depositará una fianza en el momento de su licitación, el importe de la fianza se fijará en el pliego de condiciones de cada subasta y podrá variar de 1 a 2 por 100 del presupuesto de la obra. Las listas de las Casas admitidas a la licitación de cada grupo serán cerradas dos meses antes de la invitación a la subasta por el mismo grupo. Los concursantes podrán informarse quince días después de la invitación en la Agencia de los Arquitectos de los proyectos, diseños, etc., referentes a la adjudicación de que se trata. Copia de los pliegos de condiciones y planos se remitirá previa petición y contra el pago de los gastos de impresión y tirada a los concursantes.

Para más detalles dirigirse a la Sección de Política de la Secretaría General de Asuntos Exteriores.

**Del sorteo de Navidad**

El que quiso comprar el "gordo".—Otros favorecidos

BARCELONA, 24.—El ex concejal republicano, presidente de los Coros Clave, señor Capuevia, se presentó hace dos meses aproximadamente en una administración de la familia de las Flores pidiendo el número 33-433 para comprarlo entero. Como el administrador no lo tenía, el señor Capuevia lo pidió a Madrid, y al manifestarle que estaba en Zaragoza, lo solicitó a la capital aragonesa, entendiéndose entonces de que ya estaba repartido. El señor Capuevia lamenta por esta serie de circunstancias no sea hoy poseedor de los quince millones.

Uno de los favorecidos por el "gordo" es el vecino de La Almunia de Dona Godina, don Antonio Ostariz, conocido por "el Matamoros", dueño de una modesta tienda de comestibles establecida en la calle Catalunya, de dicho pueblo.

La mayoría de los agraciados viven en pueblos de cinco parios judicial de La Almunia. Al señor Ostariz le correspondieron 6.000 duros hace varios sorteos, y 3.000 en otro.

En Morata de Jalón han caído cuatro millones del "gordo". El comerciante de dicho pueblo Antonio Santos juega 44 pesetas de participación, y el resto del vigésimo lo repartió en participaciones.

Otro vigésimo lo posee el párroco don Toribio Martín, quien le distribuyó en partes iguales entre el coadjutor de la parroquia, el párroco de Purrov y el de Villanueva.

Un millón de pesetas en Oviedo

OVIEDO, 24.—Se sabe que los señores Loscercas, dueños de un importante almacén de muebles de esta capital, y que son zaragozanos, llevan una importante participación en el número premiado con el "gordo".

Se dice, pues no hemos podido hablar con ellos, que ha correspondido cerca de un millón de pesetas.

También hay participaciones en Cádiz

CADIZ, 24.—Un exportador de pescado de esta capital, don Salvador Navarro Marquina, natural de Albacete, lleva diez pesetas en el número premiado con el "gordo", participación que le envió desde Zaragoza un consignatario amigo suyo.

Otras participaciones en Plasencia de Jalón

ZARAGOZA, 24.—En el pueblo de Plasencia de Jalón hay varios vecinos que poseen participaciones del "gordo". Entre ellos se cuentan los hermanos Guillermo y Jesús Escudé, que cobrarán sesenta mil pesetas cada uno, y Antonio, que jugaba dos pesetas en el número correspondiente al primer premio.

El vendedor de lotería Manuel López, "el Morretes", que vendió diez vigésimos del 54.453, ha visitado las Redacciones de los diarios locales para desmentir el rumor de que había expendido mayor número de participaciones que las correspondientes a los vigésimos que poseía.

Los agraciados con el tercer premio

OVIEDO, 24.—El conserje de la sucursal del Banco Asturiano en Infesto, Eladio es, repartió un vigésimo del tercer premio que trajo de Sevilla el director de dicha sucursal, don Antonio Fernández.

Le han correspondido a Eladio Bes pesetas 25.000; a don Antonio Fernández 12.500 a Gumersindo Miguel, conserje del Ayuntamiento, 25.000; a Alberto de la Fuente, director de la banda municipal, 12.500; al músico Jesús Adán, 6.250; al médico Francisco Vigil, 12.500; al capataz de ferrocarriles Rogelio Carro, otras 12.500; al camarero Nicasio Sevilla, 12.500; a Gumersindo Lafuente, pesetas 31.250, y a Máxima Balbín, 100.000 pesetas.

Varios vigésimos del cuarto premio están repartidos en pequeñas participaciones

JAEN, 24.—Van conociéndose nuevos participantes en el cuarto premio. Un vigésimo fué adquirido por el ex secretario del Ayuntamiento de Peñascosa, provincia de Albacete. A Jimena, además de las participaciones vendidas por "el Martes", llevó cinco vigésimos Manuel Amezcua "Fitel", que es dueño de un cafetín, vendiéndolos ca-

si en su totalidad por pequeñas participaciones a los vecinos del pueblo.

Llevar las mayores participaciones el primer teniente de alcalde, a quien corresponden 9.000 duros; el médico don Alfonso Salcedo y el secretario don Pedro Salcedo; a uno y otro han tocado 10.000 pesetas.

Más agraciados con el cuarto premio

JAEN, 24.—El secretario del Ayuntamiento de Peñascosa juega un vigésimo del que ha correspondido el premio cuarto. Con varios vecinos de dicho pueblo ha llegado a Jaén, ingresando en un Banco, el dinero obrado. Se sabe que repartió bastantes participaciones.

Juega también un vigésimo Camilo Arroyo, de Fuente del Rey, que no dió parte alguna.

Otro vigésimo lo tenían unos vecinos de Linares y tres en Pegalajar.

En Villagordo, el vendedor ambulante "Martes" repartió varias participaciones de tres vigésimos entre familias muy humildes. Todos ellos han acordado celebrar una función religiosa en honor de la Patrona del pueblo, para cuya fiesta piensan llevar la banda municipal de Jaén. Otros agraciados tienen el propósito de visitar las Exposiciones de Barcelona y Sevilla.

**Desarme Naval**

El discurso del Rey Jorge será radiado

LONDRES, 24.—El discurso que Su Majestad el Rey Jorge ha de pronunciar el 21 del próximo mes de enero con motivo de la inauguración de la Conferencia naval de las cinco potencias será retransmitido por "radio".

Igualmente se cree que lo serán los discursos de los jefes de las Delegaciones que asistirán a la mencionada Conferencia.

Constitución definitiva de la Delegación francesa

PARIS, 24.—El Consejo de ministros ha nombrado, con carácter definitivo, la Delegación francesa que ha de asistir a la Conferencia naval de Londres.

Dicha Delegación estará integrada en la siguiente forma: Delegados plenipotenciarios: Señor André Tardieu, Aristides Briand, Georges Leygues, Francois Pietri, ministro de Colonias, y de Fleuriot, embajador de Francia en la capital británica.

Como delegados adjuntos figuran los señores René Massigli, jefe de los servicios franceses en la Sociedad de Naciones, y Henri Moysset, profesor de la Escuela Superior de Guerra y Naval y director del Gabinete del presidente de la República.

Además, el Consejo acordó asegurar a la Delegación francesa el concurso de consejeros parlamentarios pertenecientes a la Cámara de Diputados y al Senado.

En busca de una fórmula

PARIS, 24.—"Le Petit Parisien", al mismo tiempo que hace observar la imposibilidad de que Francia acepte el punto de vista italiano con relación al desarme naval, estima que el Gobierno francés solamente podría suscribir una fórmula de paridad hasta un límite máximo y superior al ya fijado, que concediera a Francia el tonelaje global suficiente a sus necesidades, dejando a Italia en libertad de alcanzar este mismo tonelaje.

El expresado diario sugiere la conveniencia de concertar una inteligencia previa con Inglaterra e Italia, a la cual pudiera adherirse España, para garantizar la seguridad del Mediterráneo, con el fin de facilitar el éxito de la Conferencia naval de Londres.

El problema norteamericano es independiente del desarme general

WASHINGTON, 24.—El señor Stimson ha declarado que el problema norteamericano del desarme es independiente del planteado ante la Sociedad de Naciones.

**Se va a destruir un gran depósito de municiones alemanas**

Millares de bombas, al mar

COLONIA, 24.—Se acaba de determinar la destrucción de seis mil bombas alemanas y otras municiones de guerra, que por orden de las autoridades militares de las tropas aliadas fueron enteradas en las cercanías de Muelheim, una aldea cercana a Coblenza, a principios de la ocupación del distrito del Rin en 1918.

Desde que las bombas fueron enteradas han constituido una constante alarma para los habitantes de la región, que consideraban extraordinariamente peligrosa la vecindad del depósito de bombas.

Al iniciarse la evacuación de la segunda zona de ocupación se decidió que dicho depósito tenía que ser destruido. La mayor parte de las bombas y granadas están llenas de gases asfixiantes. Se ha determinado que éstas sean arrojadas al mar en zonas de gran profundidad. En cuanto a las demás municiones y bombas, se destruyeron en unos pozos especialmente construidos por técnicos en explosivos venidos expresamente de Berlín.

**El "Cabo Santamaría" a flote**

BILBAO, 24.—Se ha sabido hoy que el "Cabo Santa María", al que se dió por embarrancado en las proximidades de Nueva York, ha sido puesto nuevamente a flote, al subir la marea y ha quedado sin novedad. El accidente no ha tenido importancia, porque es cosa frecuente en aquella ría que los barcos embarranquen en la bajamar.

**Presentación de Credenciales del nuevo embajador de los Estados Unidos**

Esta mañana a las once presentó sus cartas credenciales a Su Majestad el Rey el

El nuevo diplomático llegó al regio Alcázar en una carroza de gala, llamada "Carroza ducal" siendo acompañado por el introductor de embajadores duque de Vistahermosa.

En la plaza de la Armería se le rindieron los honores de ordenanza.

La recepción tuvo lugar en el salón del trono estando Su Majestad el Rey acompañado del jefe del Gobierno, los ministros de uniforme, los altos funcionarios palatinos y clases de etiqueta.

El acto se celebró con el ceremonial de rúbrica siendo leídos por el embajador y por Su Majestad el Rey los siguientes discursos:

**Discurso del embajador**

SEÑOR: El Presidente ha tenido a bien confiarme los eminentes deberes de Embajador de los Estados Unidos de América ante la persona de Vuestra Católica Majestad, y tengo la honra de poner en manos de V. M. mis Credenciales de tan alto cargo, juntamente con las Cartas que ponen término a la misión de mi distinguido antecesor.

El Presidente me ha encargado exprese a V. M. en esta ocasión sus vivos y fervientes votos por la ventura de V. M. y de la Real Familia, así como las seguridades de su íntimo anhelo, no sólo de mantener las felices relaciones que entre ambos países existen, sino también de fomentar los intereses tanto espirituales como materiales que les son comunes. Desea vivamente ver que esta asociación aporte a los dos países los beneficios que se derivan del estímulo de un contacto estrecho y de recíproca comprensión, y me ha encarecido, Señor, la necesidad de que el cultivo de estos intereses sea mi constante preocupación.

En cumplimiento de este grato deber, robustecido en mí por el recuerdo de la filiación de las Américas con el país que las trajo al mundo de la civilización, será fácil tan sólo si logra ver cumplido mi vivo deseo de alcanzar y conservar la estimación y confianza de V. M., reflejadas en las de Su Gobierno y las del pueblo. La medida de mi éxito dependerá del grado en que logre servir a nuestros dos países.

**Contestación de Su Majestad el Rey**

SEÑOR EMBAJADOR:

Acojo complacido las Cartas con que el Presidente de los Estados Unidos de América os acredita como Embajador Extraordinario y Plenipotenciario cerca de Mi Persona y recibo con ellas las recedenciales que ponen fin a la misión de vuestro digno antecesor.

Agradezco en lo mucho que valen los sentimientos de que os acabáis de hacer intérprete y los comparto sinceramente; tened, pues, la seguridad de que para estrechar cada vez más los lazos de amistad que felizmente existen entre los dos países, desde el doble y armónico punto de vista de los intereses morales y materiales, podéis contar, desde luego, con Mi decidida cooperación y la de Mi Gobierno.

Al proceder así no hacemos sino inspirarnos, como decís muy bien, en la especial consideración que a España merece el privilegiado continente americano, cuya aparición que marca en la Humanidad nueva era de grandezas y esplendor, fué premio a la fe y a la virtud de una Reina y una raza para las que no había empresa que no se sintieran capaces de superar.

No he de terminar, Señor Embajador, sin formular en Mi nombre y en el de la Real Familia. Nuestros sinceros votos por la ventura personal del Presidente de los Estados Unidos de América y por la prosperidad del gran pueblo cuyos destinos rige.

**Cumplimientos**

Terminada la recepción el nuevo Embajador ofreció sus respetos a Su Majestad la Reina.

Luego acudió a la secretaria de Asuntos Exteriores cumplimentando al jefe del Gobierno.

**CRONICA DE SUCESOS**

**EN MADRID**

Un "taxi" atropella a tres personas

En la calle de Antonio López el "taxi" 10.403 M., que conducía Antonio Peralta Santiago, atropelló a Juan del Pino García, domiciliado en la calle de Jacinto Benavente, 51; a Pedro Galero Martínez, que habita en la del Empeinado, 4, y a Mariano Luengo Rubio, que vive en la de Orgaz, 6. El primero resultó con lesiones de pronóstico reservado, y los dos restantes, leves.

Niños con quemaduras

Teresa Alcázar Buendía, de nueve meses, que vive en la calle de Antonio López, 13, sufre quemaduras graves, que se produjo al caerse en el brasero.

El niño de tres años Mariano Pesquera, con domicilio en la carrera de San Isidro, 14, sufre las mismas lesiones, por idéntico motivo.

Otros atropellos

Amelia Gutillo Fresno, de treinta años, domiciliada en Princesa, 28, fué asistida en la Casa de Socorro de la Universidad de lesiones de pronóstico reservado que la causó al atropellarla en la calle de Alberto Aguilera la camioneta 12.085, cuyo conductor, José Cantero, se dió a la fuga.

En la calle de la Princesa el automóvil 20.730 M., conducido por Pedro Sánchez Calvo, de veinticinco años, con domicilio en la calle de Toledo, 125, atropelló a un individuo que atravesaba la calle, cargado con un esportón de carne, que iba repartiendo, y le causó lesiones gravísimas.

Después de asistido en la Casa de Socorro, fué trasladado al Equipo Quirúrgico.

No pudo ser identificado ni pudo prestar declaración a causa de su estado.

**Sustracción de una cartera**

Pablo González Villegas, de treinta y un años de edad, vecino de Canillejas, denunció en la Comisaría de la Latina que viajando en un tranvía de la plaza Mayor le sustrajeron la cartera con 100 pesetas y dos décimos de lotería del próximo sorteo.

**Obrero herido**

En una obra del paseo de los Melancólicos, núm. 10, se produjo trabajando lesiones de pronóstico reservado el obrero José Morás Sanz, de veintidós años, con domicilio en la calle de Don Ramiro II, número 3.

**Un sereno asesinado en Jerez de la Frontera**

El criminal es muerto por la Policía al intentar huir. A éste se le han encontrado pistolas, municiones y petardos

JEREZ DE LA FRONTERA, 24.—Durante la madrugada última la Policía daba una batida a los maleantes en las inmediaciones de la Colegiata, cuando escuchó el ruido de unos disparos. Acudió al sitio de donde partieron y encontró tendido en el suelo al sereno Cristóbal Mora García, que se hallaba agonizante. Un policía vió a un individuo que huía, y salió en su persecución. Entre el fugitivo y el agente don Tomás Gómez se cruzaron numerosos disparos, hasta agotar el policía los cargadores. El carabinero José Maese Esquivel encontró tendido en tierra al perseguido y le desarmó.

Los agentes y los transeúntes recogieron los cuerpos del sereno y del desconocido, que fueron trasladados a la Casa de Socorro, donde momentos después, fallecieron. El sereno presentaba tres heridas; una en el hipocóndrio izquierdo, y dos en el muslo del mismo lado, con orificio de salida, y el desconocido tenía otros tres balazos con orificio de entrada y salida en las regiones intercostal derecha e izquierda. El Juzgado se constituyó en la Casa de Socorro para instruir diligencias.

El desconocido vestía andrajosamente, pero la ropa interior estaba limpia y tenía el cuerpo bien cuidado. Se le encontraron tres pistolas automáticas con 250 balines en 14 cargadores, tres petardos con mecha y 1.500 pesetas en billetes. El gabán del agente don Tomás Gómez tenía cinco agujeros por disparo. El Juzgado trabajó durante la madrugada y toda la mañana.

El sereno Cristóbal Mora deja mujer y nueve hijos. Se supone que el sereno, considerando sospechoso al individuo le interrogó, y se entabló la lucha. El sereno tenía el sable arrancado del cinturón y la pistola en la mano derecha, sin disparar.

En el momento del suceso, la Policía buscaba por aquellos sitios, que están siempre solitarios, al autor de un robo cometido en la noche anterior.

Esta tarde, un guardia municipal ha encontrado, en una alcantarilla, en el sitio conocido por la Alcubilla, en las afueras de esta población, un envoltorio de ropa, en la que había un "carnet" de identidad de Correos, cuya fotografía coincidió con el asesino del sereno. Se llamaba Pedro Flores García, de oficio mecánico, y natural de Sabadell.

Ha sido detenido el cocinero de un hotel céntrico, llamado Manuel Calles, cuando se disponía a sustituir a un compañero suyo que se encuentra enfermo. Parece que durante el día de ayer acompañó a Pedro Flores.

El periódico "Guaalete" ha abierto una suscripción en favor de la familia del sereno asesinado.

**Datos sobre la salud pública**

Según "El Siglo Médico", siguen las inflamaciones catarrales, siendo los padecimientos que en mayor número se presentan en la anterior y la presente semana, localizándose principalmente en la mucosa del aparato respiratorio y en sus bronquios de entrada. Las bronquitis profundas y capilares son mucho menos frecuentes que en años anteriores. En los niños las anginas y las laringotraqueitis por enfriamiento se han presentado con alguna mayor frecuencia.

**Se arroja a l mar y da a luz una niña**

Se arroja al mar y da a luz una niña

BARCELONA, 24.—A primera hora de ayer tarde, unos marineros que se hallaban en el muelle de España vieron arrojarse al mar a un mismo tiempo a un hombre y a una mujer, jóvenes ambos.

Los marineros se arrojaron al agua y después de improbos esfuerzos lograron extraerlos.

La mujer fué llevada a una embarcación, y a los pocos momentos sintió dolores de parto. Minutos después daba a luz una niña.

Inmediatamente fué trasladada a la Casa de Socorro del Puerto, donde fué asistida, y después, al Hospital Clínico.

Los presuntos suicidas dijeron llamarse José Costa y Montserrat Costa. Son primos hermanos y sostenían relaciones.

Agregaron que por la mañana habían llegado del pueblo de Tárrega (Lérida), y desesperados por carecer de recursos decidieron poner fin a su vida.

Como consecuencia del remojón sufren los dos congestión pulmonar.

**Una tromba de agua en Montpellier**

Se hunden dos casas habitadas por españoles. Muertos y heridos

MONTPELLIER, 24.—Ayer mañana ha descargado sobre la región de Beziers una tromba de agua, que ha causado el derrumbamiento de dos viejos inmuebles, sepultando a varias personas que habitaban en ellos. Hasta ahora se ha extraído un cadáver y diez heridos haciéndose sumamente difíciles los trabajos de descombro. Se temen nuevos derrumbamientos.

Hay más víctimas españolas

MONTPELLIER, 24.—El "Petit Meridional" da nuevos detalles del hundimiento de dos inmuebles en Beziers, a consecuencia del cual hay numerosas víctimas. Estos inmuebles estaban habitados por familias obreras, formadas en su mayoría por españoles. Uno de ellos había sido construido el año 1880, y el otro hace veintisiete años.

Al final de la jornada de ayer habían sido retirados de los escombros siete cadáveres y once heridos, algunos en estado tan grave que se teme que fallezcan.

**TELEGRAMAS DEL EXTRANJERO**

Se anuncia la visita a España de un grupo de estudiantes de Lisboa

LISBOA, 24.—En febrero del próximo año irá a Madrid y otras capitales españolas un grupo de alumnos de quinto año de la Facultad de Medicina, acompañados del doctor Cabral Sacadura, con el fin de visitar las Casas de Maternidad y establecimientos de Beneficencia y Hospitales para niños.

Descubrimiento de un complot terrorista

BELGRADO, 24.—Telegrafían de Zagreb a la Agencia Avala dando cuenta de haber sido descubierta por la Policía una organización que preparaba disturbios de carácter terrorista, con motivo de la marcha a Belgrado de la Delegación de ciudades y Corporaciones croatas, practicando la detención de sus principales jefes.

En las elecciones de Egipto han triunfado los "wafdistas"

EL CAIRO, 24.—En las elecciones de ayer, el partido "wafdistas" ha obtenido 161 mandatos. Entre todos los demás partidos reúnen solamente 13 mandatos.

Asesinato misterioso

LUXEMBURGO, 24.—En Villerupt, un italiano llamado Escola fué muerto a tiros por un desconocido enmascarado que disparó contra él cuatro balazos.

Nuevo himno austriaco

VIENA, 24.—El Consejo de ministros ha acordado adoptar como himno nacional un antiguo himno popular de Haydn, con letra de Kernstock, himno que es el mismo que el "Deutschland uber alles", cambiando únicamente la letra.

Negociaciones fracasadas

NUEVA DELHI, 24.—Al terminar la conferencia entre el virrey, lord Irwing, y los jefes nacionalistas, se ha hecho público que habían fracasado todas las tentativas de acuerdo, y principalmente en lo que se refiere a las bases para establecer el Estatuto de "dominio" que los últimos solicitaban.

**Atentado contra el virrey de la India**

Un empleado herido

NUEVA DELHI, 24.—Una mano criminal ha colocado una bomba al paso de un tren en el que viajaba lord Irwing, virrey de la India, acompañado de su esposa y varios altos funcionarios británicos.

La bomba estalló, pero seguramente a causa de su escasa potencia sólo produjo algunos daños en la máquina, hiriendo a un empleado.

**NOTAS DEL DIA**

Esta mañana presentó sus cartas credenciales a Su Majestad el Rey el nuevo Embajador de los Estados Unidos.

Por separado publicamos detalles del acto y los discursos pronunciados.

El jefe del Gobierno antes de ir a Palacio despachó con los directores de Sanidad y Minas.

Recibió al comisario regio de la Banca Privada señor Corral y a varios jefes del Ejército.

Al salir de Palacio el general Primo de Rivera manifestó a los periodistas que se dirigía a la secretaria de Asuntos Exteriores para recibir la visita del Embajador.

Hoy-agregó—almorzaré en familia, pues para eso es "Tardebuena". El Consejo se celebrará el viernes y la recepción diplomática se aplaza para el sábado.

Su Majestad no ha firmado nada. El despacho con él ha sido un cambio de impresiones.

No hay novedad. Todo está tranquilo. Ayer Su Majestad la Reina recibió infinidad de felicitaciones y flores como muestras de aprecio que se hace a sus sentimientos de caridad.

Imprenta de "LA MAÑANA"

Pizarro, 14

Teléfono 54.972

# La sangre viciada origina los mayores trastornos

## El "Depurativo Revenga"

(Solución iodurada arsenical)

**Cura el Artrismo, Gota, Reuma**

**Venta en las principales Farmacias**

# Gran Farmacia Nacional

**Atocha, 114. Teléfono, 73.415**

**Especialistas y aguas minerales de todas clases.-Despacho de fórmulas empleando para su confección productos químicamente puros de las mejores marcas del mundo.-Garantizamos dosificación y preparación exactamente ajustada a la prescripción médica**

**Servicio a domicilio**

**Atocha, 114.-Teléfono, 73.415**

# Gran Farmacia Nacional

**Abierta toda la noche**